

屏幕共享遇骗局 求助民警止损

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)银行客服来电,声称其“FaceTime”账户开通了直播带货功能,如果不取消,每月将会扣费,需要通过开启屏幕共享帮忙取消,你会怎么做?3月20日,古交人任先生遭遇“FaceTime骗局”,所幸邢家社派出所民警及时帮助他止付,避免了上当受骗。

“我是不是遇到诈骗了?”当天下午1时许,任先生急匆匆来到古交市公安局邢家社派出所求助,并将手机递给民警。民警查看发现,任先生的手机正在进行“FaceTime”通话,屏幕

共享功能也已开启。“那是骗子!”民警立即帮任先生挂掉了电话。

原来,任先生刚才接到一通陌生的“FaceTime”电话,对方自称是某银行工作人员,并能准确说出任先生的个人信息。对方说,因任先生的账号开通了直播带货的功能,每月扣费800元,一年要扣掉9200元。“如果不是你自己开通的,我们可以帮你关闭……”

任先生听闻后信以为真,马上按要求开启了屏幕共享,在对方的引导下联系银行,准备一步步“关闭”这个功能。其间,任先生突然醒悟,感觉

对方的手段极似电信网络诈骗,于是跑到派出所向民警求助。

“这是‘FaceTime’骗局,对方让你开启屏幕共享,是想查看验证码,然后转走你银行卡里的钱……”民警讲解了此类诈骗类型的诈骗手段,帮任先生关闭了“FaceTime”通话功能,并迅速止付。任先生激动地向民警道谢:“要不是你们,我的血汗钱就被骗光了。”

民警介绍,“FaceTime”诈骗是不法分子通过手机“FaceTime”功能联系受害人,冒充金融平台客服或银行工作人员,以“影响征信”“利率调整”等

借口,诱骗受害人通过提高转账流水完成注销账号或降低利率,并以帮助刷流水的名义让受害人转账至骗子的指定账户。

“平时不使用‘FaceTime’功能可在手机中关闭,不给骗子可乘之机。”民警提醒,官方客服不会以“FaceTime”、个人社交账号等方式与您沟通,大家切勿随意接听陌生人的视频请求,保护个人面部信息隐私,切记不能与陌生人开启屏幕共享。

“FaceTime”是苹果公司IOS和macOS内置的一款视频通话软件。

谎称帮忙装潢 骗走车辆抵押

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子李某,谎称帮前女友装潢车辆,将车骗走后抵押,又在抵押到期后将车变卖。3月19日,万柏林警方通报相关案情,李某已被长风责任区刑警队民警抓获。

撞坏小区门禁 换来五日拘留

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰)花钱买了门禁卡,却改成了刷脸进门的方式,中年男子陈某被小区门禁拦在门外,恼羞成怒破门而入,撞坏了门禁设施。3月21日,迎泽警方通报,违法人员陈某已被郝庄派出所行政拘留。

前不久,家住永祚西街

的陈某骑着电动自行车回家,却被小区门禁拦在门外。原来,小区更改了进门方式,需要业主刷脸通过才能进门。

想到门禁卡是花钱买来的,作废后钱也不给退,被拦在门外的陈某心怀不忿,骑着电动自行车撞开门禁后扬长而去。小区物业人员发现门禁设施被撞坏,便报警求助。

郝庄派出所民警查明情况,将陈某抓获。经查,44岁的陈某是岚县人,因故意损毁公私财物被处以行政拘留5日的治安处罚。同时,民警与小区物业人员沟通,建议其广泛听取业主意见,进一步完善门禁管理制度。

室内杂物起火 被困父女获救

本报讯(记者 申波)近日,大同路龙康新苑小区一居民家中发生火灾,燃烧物为户主捡拾回来堆放在家里的杂物,火势一度非常猛烈,父女二人被困家中,后被消防救援人员及时救出。

事发当晚9时许,龙康新苑南区6号楼2单元12层起火。居民们介绍,火势发展速度非常快,刚开始看到阳台上明火,很快大火就烧了出来,向上蔓延,几乎要危及楼上的住户。由于

据了解,居住在此的老

火势发展非常快,室内一位老者和他的女儿均被困住,情况紧急。

接到报警后,市消防救援支队迅速调集救援人员赶到现场,一部分人员从地面直接出水,压制明火,阻止火势蔓延,另一部分人员进入楼内,扑救明火,搜索被困者。4分钟后,两名被困者均被救出,因吸入过量烟气,身体不适,被迅速送往医院。十几分钟后,明火被扑灭。

者,平时有捡拾废旧物品的习惯,且多带回家里存放,整个屋子多半被占。此次火灾,主要燃烧物即为堆放在家里的杂物。目前,火灾原因尚在调查之中。

消防救援人员提示,家中切不可过多堆放杂物,更不能堆满易燃可燃物。因为一旦发生火灾,这些杂物不但会阻碍逃生,还会加大火灾蔓延势头,造成更严重的后果,甚至危及室内人员的生命安全。

高速路上停车 变道引发事故

本报讯(记者 张晋峰)轿车驾驶人走错方向后竟突然在高速公路停车,并强行变更车道,结果引发交通事故。3月21日,山西高速交警一支队通报了这起发生在京昆高速公路阳曲互通附近的典型事故,向大家发出警示。

3月4日6时许,高速交警一支队七大队接到报警称,京昆高速公路阳曲互通

路段发生一起追尾事故。民警很快赶到现场,通过询问当事人,还原事发经过。

原来,轿车驾驶人行驶到事发路段时,发现走错方向,便突然停车后强行变道,试图驶上正确路线,而后方正常行驶的货车躲闪不及,导致事故发生。事故造成拉煤货车侧翻,轿车严重受损,所幸事故双方都系了安全带,未造成人员伤亡。

最终,交警认定轿车驾驶人负事故全部责任,并对其在高速公路违法停车的行为作出罚款200元、记9分的处罚。

交警提醒大家,在高速公路错过或即将错过路口时,千万不能急停、急打方向或是倒车、逆行,而应该“将错就错”,继续直行至下一出口调整行驶方向,否则非常容易引发交通事故。



3月20日,黄坡烈士陵园,晋源区第十二小学校的学生们擦拭英烈墓碑,致敬英烈。

王昕 摄

车辆严重超员

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨静)3月20日,一辆核载5人却挤进9个人的越野车被清徐交警大队民警查获,而在随后的检查中,民警发现这辆超员越野车,还存在逾期未检和未投保交强险等违法行为。

3月20日下午4时许,在307国道油坊堡路段执勤的清徐交警大队五中队民警,发现一辆悬挂贵州牌照的越野车轮胎被压得较扁,有超员嫌疑,于是将车辆截停。经清

一查问题真多

点,这辆核载5人的越野车内,满满当当挤了9个人,不仅后排乘客像“叠罗汉”般坐在同行者的腿上,后备箱中还蜷缩着两个人。民警进一步检查,除了超员,这辆越野车还存在逾期未检和未投保交强险的违法行为。

最终,司机李某因超员受到罚款200元、记6分的处罚,因车辆逾期未检受到罚款200元、记1分的处罚,而其未投保交强险的行为要受到交强险金额两倍的罚款。

醉酒驾车被捉

本报讯(记者 张晋峰)3月18日,曾因饮酒驾驶受到处罚的我市男子杨某,又一次醉酒驾车上路,被迎泽二大队民警查获。这次,杨某不但要被吊销驾照,还要被追究刑事责任。

3月18日凌晨,迎泽二大队五中队民警在南内环桥东设卡查处酒驾时,截停了一辆

竟然还有前科

黑色长城轿车,发现驾车男子杨某浑身酒气。血液酒精检测结果显示,杨某每百毫升血液含有176.15毫克酒精,属醉酒驾驶。进一步检查后,民警发现,2019年杨某就曾因饮酒后驾驶被我市交警查获。最终,杨某受到罚款5000元,吊销驾照,禁驾5年的处罚,并将被追究相应的刑事责任。